

**СР****СПРАВЕДЛИВАЯ  
РОССИЯ  
ПАТРИОТЫ  
ЗА ПРАВДУ**

# СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ВЛАСТЬ

**в Архангельской области****16+****№7 (119)****июль  
2025 года**

## СЕРГЕЙ МИРОНОВ

**НАЗВАЛ ИНДЕКСАЦИЮ ТАРИФОВ ЖКХ ПООЩРЕНИЕМ  
ВОРОВСТВА, КОРРУПЦИИ И НЕЭФФЕКТИВНОСТИ**

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, руководитель партийной фракции в Госдуме Сергей Миронов считает беспомощными попытки чиновников оправдать рекордную индексацию жилищно-коммунальных тарифов.

Он обратил внимание на пресс-релиз Минстроя РФ, согласно которому изменение с 1 июля совокупного платежа граждан за коммунальные услуги «будет формироваться на основе прогнозируемой инфляции и темпов измене-

ния цен в сфере газоснабжения и электроэнергетики».

– Прогнозируемая инфляция тут ни при чем. В бюджете заложена цифра 7,6%, а заявленная индексация – 11,9%. Кроме того, в Институте проблем естественных монополий подсчитали, что реальный базовый индекс составит 13,4%. И это база. В иных регионах рост дойдет до 20% и выше. Однако и это не все, ведь у муниципалитетов есть лазейки, чтобы задира́ть тарифы сверх «предельных». Что же касается влияния на стоимость «комму-

налки» цен на газ и электроэнергию, тут всё очевидно, только ведь их не марсиане устанавливают, а те же чиновники, значит, опять все вопросы к ним, – подчеркнул Сергей Миронов.

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ напомнил, что в прошлом году предложил Правительству провести перерасчет стоимости услуг ЖКХ ввиду их низкого качества, а также указал, что половина коммунальных платежей уходит в офшоры.

– Ежемесячно граждане тратят на «коммуналку» огромные деньги, но они идут не на обновление сетей, а через преступные схемы в чьи-то карманы, а оттуда за рубеж, в том числе в страны, ведущие против нас необъявленную войну. Поэтому, господа чиновники, не надо обманывать себя и нас: задирая тарифы, вы не отрасль ЖКХ поддерживаете, а поощряете воровство, коррупцию, неэффективность и непрозрачность в этой отрасли, где без детального аудита и последующей национализации порядка не навести, – заявил Сергей Миронов.

## ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО – НАШ КАНДИДАТ В ГУБЕРНАТОРЫ!



**Состоялись третий и четвёртый этапы Конференции регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Архангельской области.**

Основными в их повестках стали вопросы, связанные с участием избирательного объединения «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в выборах губернатора, а также депутатов Собраний Вельского, Вилегодского и Каргопольского муниципальных округов.

Делегаты единогласно утвердили кандидатуру Председателя Совета реготделения СРЗП Олега Черненко, ранее согласованного Президиумом Центрального совета партии, на должность главы региона. Двадцатилетний опыт общественной работы в качестве депутата представительных органов власти позволяет называть Олега Витальевича самым опытным кандидатом.

Такого мнения придерживаются и его коллеги-народные избранники. На момент публикации Олег Черненко уже сдал в областную избирательную комиссию необходимое количество нотариально заверенных подписей в поддержку своей кандидатуры на пост губернатора Архангельской об-

ласти для прохождения «муниципального фильтра», и видеть его в качестве зарегистрированного кандидата пожелали не только депутаты от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ.

Также единогласно делегаты утвердили списки кандидатов на основные муниципальные выборы ЕДГ-2025.

Конференция делегировала Совету регионального отделения Партии и его Бюро полномочия по оперативному решению вопросов, связанных с предстоящими выборами. В их числе – назначение уполномоченных представителей избирательного объединения и доверенных лиц кандидата на должность Губернатора, а также прекращение их полномочий.

Ещё одним вопросом стало избрание делегатов XV Съезда СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ. Он пройдет 25 октября в Москве. Делегатами избраны лидер справедливоросов Поморья Олег Черненко и сенатор Ольга Епифанова.

Помимо вопросов повестки, в ходе третьего и четвертого этапов Конференции состоялись награждения от имени руководства партийных общественных организаций «Молодёжь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» и «Социал-демократический союз женщин России» их активистов в Архангельской области.

## СПРАВЕДЛИВОРОССЫ ПОМОРЬЯ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ С КАНДИДАТАМИ В ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ, АРХГОРДУМУ И ГОРСОВЕТ СЕВЕРОДВИНСКА

В присутствии представителей соответствующих избирательных комиссий члены Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Архангельской области воспользовались делегированными им Конференцией полномочиями и проголосовали за выдвижение кандидатур на предстоящих дополнительных выборах.

Кандидатом в депутаты Архангельского областного Собрания восьмого созыва по одномандатному избирательному округу №21 станет действующий депутат Собрания Пинежского муниципального округа от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Владислав Смелов.

Представлять реготделение Партии на довыборах в Архангельскую городскую Думу двадцать восьмого созыва по одномандатному избирательному округу №15 будет Дмитрий Шишов.

Известные в Северодвинске общественники-справедливороссы Пётр Васильев и Александр Адаев поборются за мандаты в Совете депутатов Северодвинска седьмого созыва по одномандатным округам №2 и №21 соответственно.



## ГОСДОЛГ ПОМОРЬЯ ПРЕВЫШАЕТ ПРОГНОЗ СОБСТВЕННЫХ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА НА 2025 ГОД

При этом доля бюджетных кредитов в структуре государственного долга Архангельской области продолжает сокращаться, а на их место приходят «дорогие» коммерческие.

Об угрозе строительства пирамиды перекредитования в период высоких процентных ставок Председатель Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Архангельской области, руководитель партийной фракции в Архангельском областном Собрании депутатов Олег Черненко предупреждал ещё в начале этого года.

Тогда Архангельская область вышла на 2 место в России по размеру долга относительно собственных доходов бюджета с показателем почти 90%, и согласно планам регионального Минфина на конец 2025 года он должен был достичь 99% от общего объема доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений.

Однако на 1 июля госдолг Поморья составил 105 707,1 млн рублей. Напомним, что прогноз бюджета предполагал объём налоговых и неналоговых доходов в 2025 году 104,1 млрд рублей. К экватору года регион уже должен больше! Увеличение доходной части в последние месяцы тут же нивелируется возрастающими расходами, а главное, учитывает безвозмездные поступления. Они не являются регулярными и могут сильно варьироваться от года к году, не позволяя стабильно планировать расходы и оценивать финансовое состояние бюджета без учета временных, непредсказуемых поступлений.

Ещё одна тревожная деталь оперативной информации об исполнении областного бюджета – процент бюджетных кредитов в структуре госдолга Поморья. Если на 1 марта этого года их объём составлял 52,5%, то к 1 июля сократился ровно до половины. Для финансирования дефицитного бюджета и погашения кредитов региональные власти берут новые. На бытовом уровне это сродни попыткам выбраться из долговой ямы, обращаясь в новые МФО для погашения прежних займов, взятых под астрономические проценты.

С июля ситуацию усугубит необходимость компенсировать ресурсоснабжающим организациям до 10% роста тарифов для населения из областного бюджета в добавок к тем 15% повышения, которые люди должны будут оплачивать самостоятельно. Вместо того, чтобы умерить аппетиты нерадивых монополистов, по вине которых архангелогородцы по месяцу не могут дожидаться горячей воды после гидравлических испытаний, регулярно остаются без электричества и вынуждены вечно искать объездные пути из-за разрытых дорог, региональная власть пошла на банальный популизм, решив доплачивать «ресурсникам» из закрепитованного дефицитного бюджета, который наполняется за счёт на-



ших с вами налогов.

Расплачиваться по набранному сейчас региональным правительством кредитам в будущем тоже придётся нам с вами. Прежде всего, дальнейшим сокращением «социалки» – очередными витками оптимизации системы здравоохранения Архангельской области, дробления ставок работников бюджетной сферы и прочими «прелестями», последствие которых мы и так уже ощущаем в полной мере. Зарабатывать больше, несмотря на все победные регалии, Поморью никак не удаётся.

Последний росстатовский обзор экономического положения Архангельской области без Ненецкого автономного округа показал, что индекс промышленного производства с января по май 2025 года не дотянул и до 93% в сравнении с тем же периодом 2024 года. Строительство жилого фонда в квадратных метрах показало ещё большее сокращение. И даже в денежном выражении, несмотря на существенное снижение покупательной способности рубля, сократились оборот розничной торговли и оказания

платных услуг населению. К слову, наибольшую долю в структуре последних и так занимали коммунальные и транспортные.

Теперь платить за них людям придётся ещё больше, экономия на всём остальном. Потому что при планировании семейного бюджета никто не станет всё больше залезать в кредиты, когда доходы падают, прекрасно понимая, чем это чревато.

А вот чиновники, не умея зарабатывать для региона больше, экономить будут на людях. И кредитоваться «как в последний раз», не думая о том, кто и как будет возвращать долги. При таком подходе «списанные» Архангельской области Правительством России 966,79 млн рублей долга становятся не просто «ложкой мёда в 105-миллиардной бочке дёгтя» – место «дешёвых» бюджетных кредитов очень быстро могут занять «дорогие» коммерческие, и от такой помощи вреда окажется больше, чем пользы.

Чего всем нам стоила такая бездумная бюджетная политика, мы также рискуем почувствовать на себе довольно скоро – уже по прошествии выборов...



## ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО О ТОМ, ЧТО БЫВАЕТ, КОГДА ВЛАСТЬ НЕ СЛЫШИТ ЛЮДЕЙ



Председатель Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Архангельской области, руководитель партийной фракции в Архангельском областном Собрании депутатов Олег Черненко отметил схожесть Коряжмы и Новодвинска: возраст, население, статус моногородов, работающих для целлюлозно-бумажных предприятий, носящих при этом имя соседних окружного и областного центров... А ещё полная глухота чиновников к тому, о чём их предупреждает население.

Когда на сессию городской Думы Коряжмы был внесен, казалось бы, несущественный вопрос о возможности смены места проведения заседаний народных избранников, люди, заполнившие конференц-зал администрации практически под завязку, заподозрили местных депутатов в попытке изолироваться от них при принятии в дальнейшем ключевых решений, касающихся жизни города.

Попутно в адрес народных избранников со стороны этого самого народа было высказано ещё немало претензий – и все они так или иначе о том, что людей либо не слушают вовсе, либо слушают, но не слышат. А для меня это – дикость. За 20 лет общественной работы в представительных органах на муниципальном и региональном уровнях у меня ни разу не возникло сомнений в том, что главная задача депутата – внимательно выслушать чаяния людей, максимально подробно донести их до чиновников, – поделился личным опытом Олег Черненко. – Впрочем, коряжемцев, не первый год борющихся за здоровое будущее своих детей и внуков, я как раз пони-

маю прекрасно. В феврале 2023 года они записывали видеобращение с требованием отменить планируемое строительство мусоросортировочного комплекса к губернатору, но не дождавшись результата, в ноябре – уже к Президенту Российской Федерации.

Под занавес 2023-го года местные жители вышли на согласованный митинг, на котором получили-таки приглашение к разговору с представителями регионального правительства. Правда, люди остались недовольны итогами встречи. Не потому ли, что наши чиновники с годами всё больше привыкли понимать «приехать поговорить» как высказаться исключительно им самим, а не выслушать население? Как итог – в 2024 году прошли и массовые пикеты, и митинги. Все они – строго согласованные.

Однако теперь люди жалуются на то, что вместо согласования пикета у памятника первостроителю Коряжмы 3 июня власти заявляют велопарад, который в итоге никто так и не проводит. А ещё, что не ко всем депутатам можно попасть на приём в указанное время, и многое другое... Да, активисты нарушают регламент заседания Думы, выступая более трёх минут, но и депутатов при этом открыто обвиняют в нарушении своих конституционных прав. А вместо внятного ответа их выдворяют с полицией.

Стоит ли потом удивляться, что за словами о «закрытых заседаниях» людям видится попытка провести важные для их жизни решения без них, а под возможностью переноса места проведения сессий – желание не пускать народ физически? – задаёт

(Продолжение на стр. 3)

### НАРОД ПРОТИВ:

межмуниципального полигона для 7 районов области под видом мусороперерабатывающего комплекса



## ЗА СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО ЮНЫХ ЖИТЕЛЕЙ ЭКОНОМИИ



Совместные приёмы, которые проводят представители регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ в Архангельской области и специалисты Центра защиты прав граждан, помогают отстаивать нарушенные права потребителей, добиваться переселения из ветхого и аварийного жилья, решать проблемы в сфере ЖКХ и многие другие вопросы.

Председатель ТСН «Капитана Хромцова 1/1» Любовь Синева вместе с жильцами дома по данному адресу и другими жителями микрорайона Экономия в Архангельске с 2023 года борются за восстановление у себя детской площадки, оборудование которой по истечении 10-летнего срока эксплуатации чиновники просто демонтировали, не предложив ничего взамен.

Стоит отметить активную гражданскую позицию людей, которые не только писали обращения во все возможные инстанции, но также принимали участие в региональном проекте по поддержке инициатив местных жителей по улучшению городской среды и решению вопросов местного зна-

чения. Однако прозрачность конкурсных процедур вызывает у них большие сомнения. По их итогам граждане также направляли обращения в надзорные органы.

— Члены товарищества собственников недвижимости ведут постоянную и, главное, конструктивную работу, направленную на создание комфортной среды вокруг себя, в первую очередь, для своих детей и внуков, — знает не понаслышке Секретарь Бюро Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ в Архангельской области Юлия Жданова. — Любовь Степановна со мной на связи постоянно, и мы встретились лично, чтобы подвести некоторые промежуточные итоги этой работы, наметив дальнейший план действий.

Член Совета реготделения и руководитель его Центра защиты прав граждан Лариса Демид уже подготовила ряд юридически грамотных обращений в вышестоящие инстанции и представительные органы, через которые справедливороссы вместе с жителями Экономии продолжают борьбу за счастливое детство юных архангелогородцев этого микрорайона.

## ЧТОБЫ ПЕРВЫЙ ТРУД НЕ БЫЛ КОМОМ

Остались позади промежуточные и итоговые аттестации, а также первые летние смены детских оздоровительных лагерей. Подростки задумываются о первых самостоятельных заработках, а в Центр защиты прав граждан Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ в Архангельской области поступают первые обращения о нарушении их трудовых прав от родителей. Как отмечают правозащитники, надзорные органы в Поморье, к сожалению, неохотно вступают за несовершеннолетних в таких спорах. Руководитель Центра справедливости в Архангельске Лариса Демид рассказала о том, как обезопасить первые шаги во взрослую жизнь от недобросовестных работодателей.

— Лариса Николаевна, подростки зачастую довольно рано начинают интересоваться тем, с какого возраста им можно начать работать. Расскажите, пожалуйста, об основных возрастных ограничениях.

— До 14 лет можно работать только в особых сферах — кино, театр, цирк или спорт, при этом обязательно нужно согласие родителей и разрешение органов опеки.

— А что насчет соискателей постарше?

— С 14 лет уже можно устроиться на обычную работу, но требуется согласие родителей. С 15 лет — если ребёнок закончил 9 классов или учится в техникуме. А с 16 лет он получает полную самостоятельность в вопросах трудоустройства.

— Какие ограничения по рабочему времени существуют?

— Всё зависит от периода трудоустройства. В каникулы можно работать больше: для 14-16 лет — до 24 часов в неделю, для 16-18 лет — до 35 часов. Во время учебного года нормы сокращаются: в возрасте 14-16-лет можно рабо-

тать до 12 часов в неделю, с 16 до 18 лет — 17,5 часов.

— А есть ли ограничения по уровню физических нагрузок?

— Есть, причём строгие. Юноши за раз могут поднимать до 7 килограммов, девушки — до 3. При этом суммарная норма для юношей составляет 700 кг с пола, для девушек — 250 кг.

— Какие ещё гарантии имеют юные работники?

— Отсутствие испытательного срока, увеличенный отпуск, бесплатные медосмотры, запрет на командировки и сверхурочную работу и защиту от увольнения без согласия надзорных органов. Более подробно с информацией можно ознакомиться на сайте Фонда «Центр защиты прав граждан» в разделе «Работа», инструкция «Трудовые права подростка».

— Что нужно для официального трудоустройства?

Понадобится обычный пакет документов: паспорт, трудовая книжка, СНИЛС, документ об образовании и медицинская справка. В отдельных случаях может потребоваться согласие родителей.

— Где подростку лучше искать работу?

— На портале «Работа России», в Центрах занятости населения и организациях с программами для несовершенно-

летних. Самостоятельный поиск по общим объявлениям нужно осуществлять с соблюдением всех правил и мер предосторожности.

— Что это за правила, и какие советы Вы можете дать родителям?

— Важно помнить, что с сентября 2025 года работа в выходные дни даже с согласия подростка, родителей или опеки разрешена только в летние каникулы. В остальном рекомендации вполне стандартные: избегайте неофициального трудоустройства, внимательно читайте трудовой договор и проверяйте условия оплаты труда.

— Может ли современный подросток сразу начать работать на себя?

— С 14 лет можно стать самозанятым или открыть ИП с согласия родителей, а с 16 лет через процедуру эмансипации можно получить полную дееспособность в деловых вопросах, но не более — водить автомобиль и приобретать некоторые подакцизные товары будет по-прежнему запрещено.

Помните, что первая работа — это важный шаг во взрослую жизнь. Подходите к выбору места работы осознанно и не забывайте о своих правах и правах ваших детей. А если они всё же были нарушены — смело обращайтесь за помощью к специалистам Центра справедливости в Архангельске!

## ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО О ТОМ, ЧТО БЫВАЕТ, КОГДА ВЛАСТЬ НЕ СЛЫШИТ ЛЮДЕЙ

(Продолжение. Начало на стр. 2)

резонный вопрос Олег Черненко. — Одно меня радует: слава Богу, что молодой человек с активной гражданской позицией задаёт депутатам вопрос о том, куда он может законно прийти с семьёй, чтобы мирно выразить свой протест. И столь же плохо то, что не получает на свой вопрос ответа...

А в последний день июня глава администрации Новодвинска сообщил о направлении в адрес предбанкротного застройщика из Свердловской области, занимавшегося в городе бумажников ремонтном школы №3, уведомления о расторжении контракта. Ожидаемо? Скорее, даже закономерно.

Беда в том, что ещё в середине марта прошлого года, когда стал известен подрядчик, новодвинцы как один говорили о необходимости строгого контроля за ходом работ и расходованием немалых средств, выделенных на них, вспоминая о пресловутом недавнем ремонте поликлиники в своём городе. Глава администрации его

подробностей мог и не знать, так как приехал в Новодвинск и занял свой пост позднее, но местных жителей послушать стоило. Можно было и сотрудников своих расспросить, работавших с тех самых пор.

Пошло всё именно по «сценарию поликлиники» — с производством откровенно некачественных работ, явным отставанием от графика и срывом контрольных точек, которые были очевидны, похоже, всем, кроме «контролёров». Но подрядчика никто не менял, веря на слово, как до этого целый региональный министр здравоохранения.

— Теперь у меня вызывают некоторый диссонанс два соседних сообщения главы администрации Новодвинска, опубликованные им с разницей в пять минут: «ООО «КСМ» по контракту дважды сорвали сроки» и «Мы все рассчитывали на запуск школы с 1 сентября и сейчас находимся в шоковом состоянии от действий подрядчика». Сроки сорваны неоднократно, а в шоке чиновники только сейчас?



— справедливо недоумевает лидер справедливороссов Архангельской области Олег Черненко. — Может быть, давно стоило прислушаться к родителям, педагогам и другим

равнодушным новодвинцам, которые пребывали в шоке от хода ремонтных работ чуть ли не на всём их протяжении и буквально кричали об этом администрации на всех доступ-

ных им площадках?

В настоящем шоке теперь пребывают родители первоклассников, которых убеждали в том, что объект будет сдан в срок, и всех учеников начальной школы, которым на выбор предлагают вторую смену или общеобразовательное учреждение на другом конце города. А ещё педагоги.

В ходе недавней встречи с главой администрации они открыто заявили о том, что в таких условиях работать невозможно и заканчивающееся терпение подталкивает их к проведению акций протеста. Подумать только: те, кого чиновники снисходительно называют бюджетниками, даром что сами получают куда большую зарплату оттуда же, те, на кого в первую очередь рассчитывает власть на любых выборах, настолько устали от того, что их не слышат...

Что говорить о родителях, чьи дети пострадали из-за того, что администрация предпочитала слушать обещания подрядчика и не следовала правилу «доверяй, но проверяй».

## ДОРОЖНЫЙ КРИЗИС В ПИНЕЖСКОМ ОКРУГЕ: ДЕПУТАТ СМЕЛОВ ТРЕБУЕТ СИСТЕМНЫХ РЕШЕНИЙ

Депутат Пинежского окружного Собрания от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ Владислав Смелов отмечает увеличение и без того массового потока жалоб от местных жителей на состояние дорожной инфраструктуры, усугубляющего многие социальные проблемы здешних населённых пунктов.

Критическое положение подтверждается многочисленными фотографиями, демонстрирующими плачевное состояние дорог, которые люди присылают народному избраннику. Вместо качественных дорог жители сталкиваются с ямами, глубокими колеями, обвалами и непролазной грязью.

Личный опыт депутата Смелова подтверждает всю серьёзность ситуации. После поездки в Суру и другие населённые пункты Пинежья он отметил экстремальные дорожные условия: постоянные тряски, риск повреждения колёс в огромных ямах, песчаные заносы и опасность столкновения с большегрузным транспортом.

Ключевая проблема на его взгляд заключается в эксплуатации региональных дорог многотонными лесовозами. Пока продолжается движение увесистых грузовиков, любой ремонт дорог будет временной и малоэффективной мерой.

— Я ни в коем случае не выступаю против работы лесной отрасли на Пинежье! Это наши рабочие места и налоги, — подчёркивает Владислав Смелов. — Но я категорически против того, чтоб эта



работа угрожала жизни и здоровью людей, уничтожая единственные для них дороги, по которым детей возят в ближайшую школу, а пациентов в больницу!

Депутат-справедливоросс приводит в пример Устьянский округ, где успешно функционируют специализированные технологические дороги для лесной отрасли.

Для решения проблемы Владислав Смелов настаивает на проведении прокурорской проверки соблюдения законодательства при эксплуатации дорог с независимой оценкой реального ущерба и определением ответственных за допуск большегрузов, а также разработке программы развития дорожной инфраструктуры с учётом специфики лесозаготовок, строительстве специализиро-

ванных технологических дорог и усилении контроля за состоянием дорожной сети.

Он также указал на аналогичные проблемы в Мезенском и Лешуконском округах, где ситуация требует срочного вмешательства надзорных органов.

Общественный контроль остаётся ключевым инструментом в их решении. Депутат Смелов призывает местных жителей продолжать фиксировать нарушения и направлять материалы в соответствующие инстанции, обязуясь со своей стороны держать вопрос на личном контроле и добиваться конкретных действий для обеспечения качества дорожной инфраструктуры в регионе и безопасности передвижения его жителей.



## ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА ОЛЕГА ЧЕРНЕНКО

работает по адресу:  
ул. Федора Абрамова, д.16, корп.1  
(вход с торца, рядом с парикмахерской)  
по вторникам – с 15 до 18 ч.;  
по четвергам – с 9 до 12 ч.

ул. Никитова, д.1 (Ломоносовский ДК)  
по вторникам и четвергам – с 12.30 до 14.30 ч.

[vk.com/olegchernenko29](https://vk.com/olegchernenko29)

ВСЕГДА НА СВЯЗИ!



В нашей традиционной рубрике «Примите поздравления» поздравляем активистов и лидеров партии в Архангельской области, которые отметили свои дни рождения в июле.

**2 июля** – Член Совета РО СПП СРЗП в Архангельской области, депутат Архангельской городской Думы **Алефиренко Светлана Витальевна**

**3 июля** – Член Устьянской ТИК от СРЗП **Лапаник Яна Олеговна**

**4 июля** – член партии СРЗП г.Северодвинске **Адаев Александр Вячеславович**

**5 июля** – Член Соломбальской ТИК от СРЗП, Член Совета РО, Председатель Совета РО «Молодёжи СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» в Архангельской области **Корнюх Анастасия Александровна**

**6 июля** – депутат Собрания вновь образованного муниципального образования «Няндомский муниципальный округ Архангельской области» **Фадеев Иван Сергеевич**

**13 июля** – депутат Собрания

депутатов вновь образованного муниципального образования «Няндомский муниципальный округ Архангельской области» **Елфимова Наталья Борисовна**

**21 июля** – депутат Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный округ» Архангельской области **Гбуров Валентин Геннадьевич**

**24 июля** – депутат Городского совета депутатов МО «Северодвинск» Архангельской области **Морозова Светлана Анатольевна**

**27 июля** – Член Совета МО в Холмогорском районе, депутат Собрания депутатов МО «Холмогорский муниципальный округ» **Юркина Светлана Викторовна**

**29 июля** – Член Северодвинской ТИК **2 Савельева Наталья Вениаминовна**

## АЛЕКСЕЙ ШИТИКОВ: «ВОПРОС С ПЕРЕПРАВОЙ ЧЕРЕЗ ЕЖУГУ РЕШИЛИ МАКСИМАЛЬНО ОПЕРАТИВНО»

Под контролем Председателя Совета местного отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ в Лешуконском муниципальном округе понтоны навели всего за два месяца.

10 апреля руководитель фракции СРЗП в окружном Собрании депутатов Алексей Шитиков получил коллективное обращение от жителей деревень Большая и Малая Нисогора. Они выразили серьёзную обеспокоенность состоянием переправы через реку Ежуга. Не теряя времени, народный избранник направил официальный запрос в администрацию округа для прояснения ситуации.

В своём обращении депутат-справедливоросс указал на плачевное состояние барж, из которых состояла переправа, установленная в 2024 году. Они имели повреждения и регулярно затопливались водой, а перспектива повторной их установки вызывала у людей обоснованные опасения за свои жизни и здоровье.

Чиновники сообщили, что ответственность за переправу несёт ГКУ АО «Дорожное агентство «Архангельскавтодор». Региональным ведомством был проведён электронный аукцион, по итогам которого определён под-



рядчик для обслуживания участка дороги с наплавным мостом. Техническое задание предусматривало установку нового моста с грузоподъёмностью не менее 15 тонн, что делало невозможным использование старых конструкций.

— Вместе мы можем добиться перемен. Я буду следить за ситуацией, контролировать её на депутатских сессиях и делать всё возможное для вашей безопасности и удобства, — обратился Алексей Шитиков к жите-

лям деревень Большая и Малая Нисогора в средствах массовой коммуникации.

Уже 11 июня работы по установке нового понтонного моста были успешно завершены, люди получили современную и безопасную переправу через реку Ежуга. Народный избранник от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ призвал жителей Лешуконского муниципального округа и дальше обращаться к нему по любым волнующим их вопросам.

## «МОЛОДАЯ КРОВЬ»

В преддверии Всемирного дня донора члены Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ в Архангельской области сдали кровь, а также вошли в Федеральный регистр доноров костного мозга.

Председатель Совета регионального отделения «Молодёжи СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» в Поморье Анастасия Корнюх и член регионального Молодёжного парламента от «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ» Кристина Викторова стали донорами крови.

Всего одна донация крови может спасти до трех человеческих жизней. Каждый день в больницах нуждаются в донорской крови пациенты после травм, операций, люди с анемией, онкологическими заболеваниями и многими другими критическими состояниями.

А ещё каждый день в России десятки людей с онкологическими заболеваниями крови ждут своего спасителя. Единственный шанс на выздоровление для них — это пересадка донорского костного мозга.

— Найти подходящего донора — как найти иголку в стоге сена, ведь шанс совпадения генетического материала составляет 1:10 000. Именно поэтому так важно вступить в Федеральный регистр доноров костного мозга, даже если фактически вы никогда им не станете, — объясняет Анастасия Корнюх.

Также лидер «молодёжки» справедливороссов Поморья отметила, что была приятно удивлена тому, какой отклик призыв к участию в акции «Мы одной крови» получил у никак ранее не связанных с МСР архангелогордцев.